



Kratki opis projekta

Naziv projekta:	Centralno grijanje Prijedor
Zemlja:	Bosna i Hercegovina
Identifikacioni broj projekta:	45088
Poslovni sektor:	Komunalna i okolinska infrastruktura
Javni/Privatni:	Javni sektor
Kategorija zaštite okoline	B
Datum razmatranja na Upravnom odboru:	29.10.2014.
Status:	Usvojena konačna struktura projekta; predstoji odobrenje Upravnog odbora
Datum objavljivanja KOP:	29 maj 2014
Opis i ciljevi projekta:	<p>EBRD razmatra odobrenje zajma u iznosu do 7 miliona eura zajedno sa potencijalnim investicionim grantom u iznosu do 2 miliona eura za nabavku i instaliranje nove energetske efikasne kotlovnice na biomasu uključujući pripremu, skladištenje i korištenje biomase.</p> <p>Projekt će također uključiti postepenu modernizaciju podstanica sa izmjenjivačima toplote i uvođenje naplate bazirane na potrošnji. Projekt će implementirati javno preduzeće Toplana AD Prijedor („Preduzeće“), dioničko društvo u većinskom vlasništvu grada Prijedora.</p> <p>Projekt će doprinijeti zaštiti okoliša i poboljšanju kvaliteta usluga u gradu Prijedoru.</p>
Tranzicijski uticaj:	<p>Glavni tranzicijski uticaj nastaje od implementacije principa pune naplate troškova i ekonomičnog poslovanja Preduzeća.</p> <p>A. Okvir za tržišta: Biće pripremljen i potpisan komercijalni sporazum između Grada i Preduzeća sa ciljem postavljanja standarda pružanja usluga, indikatora efikasnosti, automatskog prilagođavanja tarifa i mjera za naplatu.</p> <p>B. Demonstriranje novih aktivnosti koje se mogu replicirati: Projekt će imati za cilj smanjenje troškova energije, smanjenje gubitaka toplote, prelazak na ekološki prihvatljivije grijanje, a tokom vremena se očekuju i neka druga operativna poboljšanja.</p> <p>C. Poboljšani standardi korporativnog upravljanja: Finacijsko izvještavanje i transparentnost potkrijepljeni revizorskim izvještajima u skladu sa IFRS, ugovorne obaveze za poboljšanje transparentnosti u financiranju Preduzeća sa ukupnim ciljem da se poboljšaju standardi korporativnog upravljanja.</p>

Ocjena očekivanog tranzicijskog uticaja	Dobar/visok
Klijent:	Klijent je javno preduzeće Toplana a.d. Prijedor koje je u većinskom vlasništvu grada Prijedora.
EBRD finansiranje:	Zajam sa državnom garancijom u iznosu do 7 miliona eura. Investicioni grant u iznosu do 2 miliona eura se traži od Švedske agencije za međunarodni razvoj i saradnju (Sida) za sufinansiranje Projekta.
Ukupni troškovi projekta:	9.8 miliona eura, uključujući grantove za tehničku pomoć.
Okolinski uticaj:	<p>Projekt je klasifikovan kao B (OSP 2008). Nezavisna okolinska i socijalna detaljna analiza i procjena (due diligence) utvrdila je da će projekt imati značajne okolinske koristi. Takve koristi uključuju poboljšani kvalitet zraka i smanjenje CO2 emisija za otprilike 80% što odgovara količini od 14,000 tona godišnje kada mazut bude zamijenjen biomasom. Drugi pozitivni uticaji uključuju poboljšane tarife bazirane na stvarnoj potrošnji; mogućnosti trajnog ili povremenog zapošljavanja tokom izgradnje i rada kotlovnice na biomasu; obuku i izgradnju kapaciteta za rukovoace kotlovnicom na biomasu koje će provesti isporučilac opreme. Inicijalna studija o raspoloživosti biomase je također utvrdila da postoje isporučiooci biomase sa FSC certifikatima i proizvođači drugih izvora obnovljive energije (sječka iz pilana, peleti itd).</p> <p>Mogući su privremeni uticaji tokom perioda izgradnje u vezi sa renoviranjem zgrada i javne infrastrukture koji se lako mogu ublažiti provođenjem plana zaštite zdravlja i zaštite na radu. Upravljanje tekućim radom Preduzeća je dobro i postoji visok nivo svijesti o zaštiti okoliša. Ima nekih problema u vezi sa upravljanjem otpadom, nedostatkom formalnih planova za izvanredne situacije itd ali su oni izazvani nedostatkom sredstava a ne nespremnošću da se implementiraju potrebne mjere.</p> <p>Nacrt Akcionog plana za zaštitu okoliša i socijalna pitanja (ESAP) obuhvata aktivnosti čiji je cilj razvijanje korporativne strukture za pitanja zaštite zdravlja i zaštite na radu, proširenje programa obuke za radnike, priprema i implementiranje procedura za upravljanje izvođačima, dobijanje potrebnih okolinskih dozvola, priprema plana upravljanja otpadom, implementiranje programa monitoringa zaštite okoliša, poboljšanje procedura i aranžmana za zaštitu na radu, obezbjeđivanje sigurnih radnih uvjeta za radnike i izvođače, poboljšanje sigurnosne signalizacije, priprema plana za izvanredne situacije, provođenje revizije sa aspekta zaštite okoline i zaštite na radu nakon puštanja u rad nove kotlovnice, formaliziranje žalbenog mehanizma za radnike i klijente i upravljanje negativnim uticajima za lokalnu zajednicu tokom izgradnje. ESAP je potrebno dogovoriti do datuma konačnog usvajanja strukture projekta.</p>
Tehnička saradnja:	<p>Prije potpisivanja:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Studija izvodljivosti, 249.976 eura, financirana od strane Švedske agencije za međunarodni razvoj i saradnju (Sida) • Podrška obuci za nabavku i tenderima, 73.000 eura, financiraće međunarodni donator <p>Poslije potpisivanja:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Podrška za implementaciju projekta, uključujući nabavku, nadzor i administriranje ugovora, 400.000 eura, financiraće Sida

	<ul style="list-style-type: none"> • Priprema programa poboljšanja finansijskih i operativnih rezultata i ugovor o javnim uslugama, 150.000 eura, financiraće Sida
Nabavka i tenderi:	<p>Posjetite stranicu EBRD Procurement Informacije: Tel: +44 20 7338 6794; Fax: +44 20 7338 7472 Email: procurement@ebrd.com</p>
Opšte informacije o projektu:	<p>EBRD informacije o projektima koje nisu u vezi sa nabavkom: Tel: +44 20 7338 7168; Fax: +44 20 7338 7380 Email: projectenquiries@ebrd.com</p>
Politika javnog informisanja (PJI)	<p>PJI utvrđuje kako EBRD iznosi u javnost informacije i kako se konsultuje sa zainteresovanim stranama da bi promovisala bolju informisanost i razumijevanje njenih strategija, politika i projekata.</p> <p>Tekst PJI se može naći na: http://www.ebrd.com/pages/about/what/policies/pip.shtml</p>
Mehanizam za podnošenje žalbi u vezi s projektom (MPŽ)	<p>EBRD je uspostavio Mehanizam za podnošenje žalbi (MPŽ) u vezi s projektom kako bi pojedincima ili organizacijama pružio mogućnost nezavisnog razmatranja žalbi koje se odnose na projekte koje Banka financira, a koji su navodno izazvali ili mogu izazvati štetu. Pravila procedure za MPŽ se mogu naći na: http://www.ebrd.com/downloads/integrity/pcmrules.pdf, a verzija na ruskom jeziku se može naći na: http://www.ebrd.com/downloads/integrity/pcmrulesr.pdf</p> <p>Sve žalbe po MPŽ se moraju uložiti najkasnije 12 mjeseci nakon zadnje isplate EBRD sredstava. Možete se obratiti za pomoć MPŽ službeniku (na pcm@ebrd.com) ili relevantnom EBRD Predstavničkom uredu ako niste sigurni od kada do kada traje period u kojem se mora podnijeti žalba.</p>